



人口与计生 ——许营镇专题

许营镇“暖心”服务温暖百姓心

“您好,请坐,请稍等,先喝杯茶,您的生育手续已办理齐全,以后要按时来我区计生服务站做免费孕前优生健康检查。”这是聊城高新技术产业开发区许营镇计生办工作人员为新婚夫妇办理生育手续时的工作一幕。为构建和谐人口环境,进一步做好新形势下的计划生育工作,努力打造人本、人文、人性、福利、和谐的“五型”计生,实现计划生育服务群众的宗旨,聊城高新技术产业开发区许营镇计生办在辖区内开展“暖心”服务活动,将育龄群众的利益放在心上,将群众的需求挂在心里,积极开展“暖心”服务活动。

连心服务暖群心

许营镇计生办通过定期走访、慰问独生子女空巢和伤残家庭,了解她们的需求,为其家庭成员提供一年两次的免费健康查体服务,对空巢老人由计生办和计生协会安排人员与其结成帮扶对子,定期上门帮助其料理家务,收拾卫生等;另外该镇计生协牵头成立了“爱心服务队”与辖区的23户贫困计生家庭结成帮扶对子,开展各类帮扶活动。

知心服务暖人心

该镇计生办在辖区中小学开设“青春期性健康教育课堂”,组织青少年及家长学习、座谈,向他们赠送有关生殖健康知识读本;为新婚对象提供计生政策法规、优生优育知识,并利用“悄悄话室”和“温馨工作室”开展贴心服务;利用人口学校,定期举办讲座,健康咨询,健康体检和卫生服务进社区等活动,为辖区的育龄妇女健康保驾护航;开展男性健康咨询服务,利用好“男性健康日”积极组织各类宣传活动。

热心服务暖民心

该镇计生办为村民制作

许营镇“五送” 提升计生管理水平

“你们三天两头来看我,真不知道该怎么感谢你们!”前几天,聊城高新技术产业开发区许营镇赵盘村群众赵如立、刘丽华夫妇拉着上门随访的办事处计生工作人员的手感激地说。这是高新区许营镇办事处计生工作人员对辖区23户困难计生家庭又一次进行走访慰问的一个缩影。今年以来,聊城高新技术产业开发区许营镇计生办以党的十八大精神为指导,深入贯彻落实中央“八项规定”和省委“十项规定”,结合市级积极探索,完善服务机制,

基层工作基础得到夯实,计生管理和服务水平逐步得到提升,赢得了广大群众的一致好评。

送“服务”。该镇建设了计划生育服务大厅,门口制作了涉及计生政策法规、生殖健康常识、优生优育指导和新型生育文化的彩色喷绘宣传版面,工作环境进一步美化;设立了政策咨询、信息查询、流动人口、人口计划审批、服务手册办理、避孕药具发放等服务窗口,并开设了门诊室、B超室、悄悄话室、手术室等,有效方便了群众,

提高了办事效率。还在大厅放置了连椅、饮水机、报刊、杂志等,工作人员笑脸相迎,热情接待,良好的服务环境,让来到这里的育龄群众暖意融融,倍感亲切。

送“政策”。不定期组织机关干部到村入户,深入田间地头,发放宣传材料,向群众宣传政策。在主要路口制作了大型喷绘宣传标语3个,各村刷新了宣传一条街,制作了宣传栏,多形式地加大计生政策的宣传力度。今年以来,组装宣传车20台次,发放宣传材料6000份,悬挂过街帘200余幅,张贴标语800幅。

送“健康”。以“关爱群众健康”为目标,以开展育龄妇女健康查体和避孕节育措施落实为重点,抽调服务车辆免费接送参加健康查体和落实避孕节育措施人员。对所有育龄人群分类建立了生殖健康档案,持证人员逐人建立了孕情跟踪联系服务卡,强化育龄人群跟踪服务。定期组织计生服务人员到村,为群众提供各种优质服务。目前,共开展健康查体14800多人,落实避孕节育措施720例,发放避孕

药具380份,提供咨询服务2600人次,开展孕期保健服务660人次。

送“技术”。在认真落实利益导向机制的基础上,把促进计划生育家庭增收致富作为引导群众转变婚育观念的一项措施。组织农技、农机等部门深入计划生育家庭,向群众传授科学种植、养殖技术,引导群众走现代化农业生产的路子,并及时提供市场信息,帮助他们解决资金等各种难题。同时定期邀请区农业局、科协等部门,专门为计生家庭举办农业科技知识培训班,提升计生家庭科学生产水平,拓宽增收渠道。

送“温暖”。对实行计划生育的困难家庭、孤寡老人、病残家庭等定期上门落实帮扶、救济措施。在计生协会日和六一儿童节节日期间,为20名独生子女、双女户的留守儿童发放了价值2000余元的书包、文具盒等学习用品。救助贫困在校小学生6人,资助贫困大学生3个。体现了党和政府对计生家庭的关怀,让计生群众切实感受到基本国策的温暖。 (杨海啸 徐长春)

许营镇计生干部争当“周末农民”

7月20日上午,笔者来到聊城高新技术产业开发区许营镇周刘村,只见该村村头的一块玉米地里,三男一女正忙碌着给玉米施肥。见到笔者走过来,正在撒化肥的大娘停下了手中的活,与笔者攀谈起来。原来大娘名叫翟秀荣,是村里的计生户,地里的三个男子是镇上的干部。翟大娘满脸欢笑地说:“现在国家的政策真好,种地给补助,星期六、星期天镇干部们还帮俺干农活,俺都不知道说什么好了。”

今年以来,聊城高新技术产业开发区许营镇计生办开展“计生干部四比四争”主题练兵活动,以“比学习争当业务能手、比效率争当服务标兵、比业绩争当行业模范、比奉献争当发展先锋”为主题,激发计生干部的拼搏精神和创新意识,全力打造“责任意识强、服务内容明、服务质量优、服务效果好”的干部队伍,营造了比学赶帮超的良好氛围。

该镇要求党员干部、工作人员利用节假日、周末深入各村,帮助群众排忧解难。开始时,干部职工们把帮扶群众作为任务来完成。时间一长,大家从被动到主动,掀起了一股“周末当农民”的热潮。今年“五一”长假期间,该镇分管农村工作的一位干部自己掏钱购买了一批化肥,送到了其帮扶村的困难计生户

(杨海啸 徐长春)

许营镇计生助福促和谐

今年以来,聊城高新技术产业开发区许营镇深入贯彻中央和山东省关于全面做好人口工作的指示精神,大力开展以“创建幸福家庭,构建和谐计生”为主题的“计生助福行动”。在重点抓好四大举措前提下,行动取得了新进展,目前已惠及群众2000余人,有效的促进了社会和谐发展。

新型婚育文化进农家

该镇开展了以“婚育新风进家”和“建设幸福文明家庭”为主题的“双进双建”活动。活动服务群众6500余人次,发放政策宣传折页万余份,发放计生用品

3600余件,向计生家庭广泛宣传了人口计生政策和文明进步的婚育观、家庭观、幸福观。在此基础上,深入开展以“和谐计生,诚信计生”为主题的群众性宣传教育活动和“关爱女孩行动”。一年以来,全镇共出动宣传车8辆次,设立咨询台10处,发放计划生育知识宣传折页7600余份。通过种种举措,许营镇营造了育龄群众自觉遵守计划生育政策的良好氛围。

优质计生服务惠群众

2013年该镇实现了免费孕前优生检查全覆盖。

在避孕节育服务上,力求做到及时优质。大力普及避孕节育知识,规范避孕药具发放,定期开展免费查环查孕工作,为育龄群众提供及时有效的避孕节育服务。生殖保健服务规范有效,该镇不仅开展了妇女常见病的筛查,为已婚育龄妇女建立了生殖健康档案,计生工作人员还积极随访以服务群众,广

大育龄群众对此好评如潮。

生育关怀行动利民生

该镇深入开展以“生育关怀?促进家庭和谐幸福”为主题的宣传服务和走访慰问活动。截止到目前,共走访慰问计生困难家庭12户,发放慰问品、慰问金共计5600元。二是实施项目带动。以“生育关怀?计生助福行动”为主题,围绕宝贝优生、婴幼儿早教、青春期健康、中年关怀和夕阳助福5大项目开展一系列计生助福项目,进一步增强了计生助福行动的亲和力、影响力和生命力。

健全政策体系促和谐

该镇强化组织领导,明确具体责任。成立“计生助福行动”领导小组,制订实施方案,明确具体责任,强化责任落实,保障计生助福行动按时间、按进度,规范运作,顺利开展。为确保工作实效,镇里实行领导包靠项目工作法,加大督导力度,强化对村级计生优先优惠政策落实情况、计生助福项目开展情况的检查考核、定期调度,将结果纳入人口计生责任目标考核,确保计生助福行动取得效果。

同时,该镇全面实行计划生育基本技术服务项目免费制度,形成了奖励、优先、优惠、扶持、救助、保障“六位一体”的政策体系,并给予流动人口同样待遇。深入开展人口基础信息核查。充分发挥人口基础信息共享平台作用,加强了家庭信息采集和管理,为利益导向政策的制定和实施提供了依据,有效促进了社会的和谐稳定。(杨海啸 徐长春)

许营镇“画说计生” 提升宣传教育水平

聊城高新技术产业开发区许营镇计生办为切实转变育龄群众的婚育观念,提升育龄群众的婚育行为,在全镇44个村大力实施“画说计生”人口文化漫画墙建设工程,营造了浓厚的文化宣传氛围。

该镇计生办利用漫画形式,宣传计生政策和新型人口文化,在村委大院、驻地和主要街道、健身广场附近、村计生公开栏旁边、原村设置的婚育文化长廊上作画。一是在形式上力求创新。在“画说计生”漫画墙建设过程中,各村因地制宜,创新宣传载体,建成一条计生国策宣传路,以“画说计生”漫画组图为主体的计生宣传一条街。二是在内容上善于融入。在“画说计生”漫画创作过程中,注重与“幸福乡村”建设、新农村建设、新家庭人口文化建设相结合,将计划生育的政策法规、婚育新风、优生优育、奖励扶助、流动人口管理、免费计生服务等内容与农村的政务公开、村民自治、家庭孝道、尊老敬老等宣传内容融为一体。采用节能、低碳、环保、能够长期的宣传材料,建成一个集计生宣传、典型模范展

(杨海啸 徐长春)

齐鲁晚报·今日聊城招聘启事

齐鲁晚报是山东省发行量最大、经营收入最高、社会影响力最广的报纸,目前日发行量180万份,在全国报纸竞争力排行榜中位居第3,连续五年入选中国500最具价值品牌排行榜。在聊城市,齐鲁晚报无论是家庭订阅率,还是街头报亭零售量,都一直高居榜首位置,是各单位塑造品牌形象、传播核心价值、促销展示产品的最理想媒体。以“全心全意为聊城人民服务”为宗旨的《今日聊城》板块是齐鲁晚报为聊城市委、市政府和580万聊城人民量身定做的地方新闻板块,每周一到周五由编辑部统一制作后随11万份主报在聊城行政区域内发行,以新闻的贴近、及时、权威深受聊城社会各界欢迎。

招聘职位:广告经营人员 数量2人

职位描述:1、要求大专以上学历,年龄在28岁以下 2、热爱广告传媒行业,能吃苦耐劳,工作态度积极 3、有团队精神、懂策划、善沟通,具有报纸经营工作经验者优先 4、策划报社的广告合作、相关活动,完成部分文案撰写

有意者可把简历发到邮箱: sdsblzh@sina.com 电话:0635—8278128

